民有所序·我有所及 2023年6月 **15**日

星期四 **农历癸卯年四月廿八**

近级冷水



众服务 **2.51**€

国内统一连续出版物号 CN52-0011 邮发代号:65-201 第 12561 期

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈

新华社北京6月14日电6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困

难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建"一带一路"合作,加快中巴自由贸易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道

主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调,面对世界百年变局和中东地区局势新变化,中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作,在国际和地区事务中加强配合,推进中阿集体合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示,我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来

为巴勒斯坦人民恢复民族合法权 利正义事业提供的大力支持和无 私帮助。中国是巴方信赖的朋友 和伙伴。巴方坚定支持中方在核 心利益问题上的立场,坚定恪守 一个中国原则。巴方愿同中方推 进共建"一带一路",加强各领域 合作,推动构建人类命运共同体, 不断深化巴中战略伙伴关系。巴 方支持习近平主席提出的全球安 全倡议、全球发展倡议、全球文明 倡议,高度赞赏中方成功斡旋沙 伊对话,感谢中方就早日公正解 决巴勒斯坦问题提出多项倡议, 巴方相信中方的智慧和公正立 场,期待中方为推动巴内部和解 以及实现中东地区和平发挥更大 会谈后,两国元首共同在中巴建交35周年纪念首日封上签字,并见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和 巴勒斯坦国关于建立战略伙伴关 系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

阿巴斯抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为阿巴斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

我市安排市级易地扶贫搬迁后续扶持专项资金2300万元支持安置区发展产业增收项目

本报讯(记者李婷婷)6月 13日,记者从市生态移民局获悉,今年我市安排了市级易地扶贫搬迁后续扶持专项资金2300 万元,专项用于安置区发展产业增收项目。

在充分调研论证和听取基层意见的基础上,我市印发了《遵义市2023年度易地扶贫搬迁后续扶持专项资金使用管理工作方案》,明确专项资金使用 要坚持"精准滴灌",始终将钱花在刀刃上,通过衔接资金专户调度,实行专账管理、专款专用、专账核算,专项用于发展安置区产业项目,各县(市、区)立足资源禀赋条件,可因地制宜盘活闲置资产、选择本地区优势产业进行申报。

近日,市生态移民局联合有 关单位组成项目评审组,对拟申 报的24个项目进行了评审。同 时,组织专人对初步筛选出的项 目进行实地核实了解,全力把住 项目"论证关"。经过论证,最终 筛选出10个优质项目,并报市 人民政府审定,于5月17日印 发《关于下达2023年度市级易 地扶贫搬迁后续扶持专项资金 的通知》。

目前,全市实施的10个易地扶贫搬迁后续扶持产业项目已完成实施方案编制和市级备案,正在完善招投标等前期手续,预计6月底全面开工。

据了解,项目实施方案由项 目实施主体单位报县级易地扶 贫搬迁工作领导小组进行研究 批复,并报市生态移民局和市财政局备案,项目一经确定,不得随意调整。项目实施坚持当年建成、当年验收、当年见效,严禁出现工程拖延、项目烂尾等情况。符合条件的工程采取以工代赈的方式实施,促进搬迁劳动力就近就业。在项目建设及运营过程中,充分吸纳安置区搬迁劳动力就业,要求每投入100万元的专项资金,要至少吸纳5名搬迁群众就业。

对项目运营获得的收益,将 严格按照实施方案明确的利益 联结机制注人社区集体经济,社 区可按照报批程序,用于社区基 础设施补短板、物业费用补贴、 公益性岗位聘用以及完善消防 设施等方面。

6月14日,由遵义市卫 生健康局、遵义市红十字会 主办,遵义市中心血站承 办,遵义市直机关工委、遵 义市机关事务管理局协办的

遵义市无偿献血进机关活动 在市行政中心举行,活动主 题为"汇聚青春正能量,无 偿献血传爱心"。活动期 间,共有93人成功献血,采 集血液 31400 毫升。此外,现场还开展了应急救护知识技能普及培训、造血干细胞捐献知识宣传。

(记者 俞晖 摄)

距 2023 遵义市第十四届房地产博览会开幕还有 06/16—06/19 新浦 国际全展中心

凤冈乡味抢风口

今年,"培育发展预制菜产业"写进了中央一号文件。日前,贵州出台12条政策"干货",推动"贵字号"绿色生态预制菜高质量发展,贵州各地结合自身特色抢抓风口。在风冈县,牛肉自热锅、油茶汤等预制菜正成为人们餐桌上的快捷美味。

精洗、分割、焯水、切片、卤制、杀菌、包装……6月9日,笔者走进位于贵州风冈经开区彰教工业园区的贵州惠万家食品有限公司,看见风冈山地雪花牛肉预制食品生产线开足马力生产。

"你看,这是我们前不久研发上市的山地雪花牛肉自热锅预制菜,不仅有牛肉,还有辣椒、豆干、米线等5种辅料。消费者只要在锅里加上矿泉水,几分钟后就能吃上热气腾腾的牛肉火锅,味道好得很。"贵州惠万家食品有限公司销售经理李高春说。

"我们的牛肉自热锅有麻辣、酸辣、清汤等5种口味,刚上市就很受消费者欢迎。"李高春介绍,目前,公司生产线每天可产1500公斤牛肉自热锅预制菜、数量达6000盒,产品通过线上线下销往全国各地。

预制菜产业一头连着企业,一头 连着农产品生产源头。

凤冈县生态自然资源良好,近年来,该县以党建为引领,建立"从牧草到餐桌"的可追溯体系,搭建政策、养殖、经营、市场、屠宰、金融等平台,强力推动肉牛全产业链发展。

目前,凤冈肉牛存栏16万头,凤冈山地雪花牛肉品牌影响力持续提升, 2022年凤冈肉牛综合产值达25亿元。

抢抓产业发展的风口,企业的触角最为灵敏。"凤冈得天独厚的地理优势、优质的雪花牛肉资源是抢占预制菜赛道的'杀手锏'。"来凤冈投资的湖南商人文新华说。

2021年,他慕"牛"而来,投资 2000余万元成立贵州惠万家食品有 限公司,发展牛肉预制菜产业新项目。

产业发展离不开科技创新。

"牛肉预制菜是全新的食品加工项目,我们与科研机构合作,投入500多万元开发新产品,特别是在卤制和杀菌两个核心环节,引入新技术新设备,耗掉食材两吨多,经过上干次的反复试验才得出最佳品质。"贵州惠万家总经理谢英介绍,公司研发生产的卤、烤、腌等牛肉及16个牛副产品预制菜全部达产见效,销量大大增加

进入预制菜赛道的老板不止湖 南人。

10多年前返乡创业的李小琴,眼光瞄准了凤冈人爱吃的油茶汤。"油茶是凤冈地方名优小吃,以茶叶、花生米、核桃仁、黄豆、芝麻、油渣、菜籽油为原料制成,被列入省级非物质文化遗产名录。"作为凤冈县夷寿山老油茶店负责人,李小琴说起这款特色美味,颇为自豪。

凤冈人的一天,从一碗油茶汤开始。"三天不喝油茶汤,走起路来心发慌; 三年不喝油茶汤,不识故乡在凤冈。"清晨6点,地处凤冈县城华盛小区的凤冈县夷东北茶油茶店早已食客如织。

在温州创业的凤冈人方远,前些年只有每次回家去到门店才能喝上油茶汤,现在只要在手机上下单后,一份带着凤冈乡味的预制食品油茶膏便能很快到手。倒上热水冲泡,立刻就品尝到熟悉的家乡味。

在以茶为媒创业的李小琴看来,特色就是优势,凤冈是黔中产茶重地,有着悠久的种茶历史和茶文化,将凤冈的茶叶结合现代人的时尚消费理念,发展"茶叶+"大有可为。

老油茶膏、油茶汤圆、油茶绿豆粉、油茶面条……这些年来,李小琴带领团队,研发生产的鲜销油茶食品系列及油茶预制食品系列产品达到10余种。

传统茶汤,变成了品类丰富的工业加工食品,正在走出凤冈,走向全

"下一步,我将扩大生产线,在产品供应稳定化、标准化上下功夫,让想吃不会做、想做做不好、能做不好吃的满者有更多选择空间。"李小琴笑着

各类代表"凤冈味道"的预制食品,竞相亮相。凤冈县加速布局培育,全县有预制食品生产企业及加工作坊100余家,涉及牛羊肉、茶叶、辣椒、玫瑰花等特色产业。

"优势与短板并存。"凤冈县经贸局局长何才江坦言,凤冈农产品产量大、质量优,但精深加工能力相对薄弱。"我们将抓住东西部协作机遇,整合东西部协作资金等各类支农资金,从壮大产业集群、培育示范企业、拓宽品牌营销渠道等方面综合发力,不断完善加工、电商、冷链物流等产业链,促进预制菜产业发展。"

(饶云)

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275 广告热线:28716222

邮 编:563000

值班审校:张少康 杨 帆 范春黎

今日4版 编辑:吴涛